

为争房产，巨野两兄弟对簿公堂

法官耐心调解让一家人重归于好

本报巨野10月23日讯(记者 崔如坤 通讯员 杨素霞)
“感谢法官，让我一家人重归于好。”23日，一位70多岁的老太太领着俩儿子来到巨野县法院致谢。原来，因遗产纠纷，老太太的两个儿子反目成仇，老人也遭到大儿子弃养。后经法官耐心调解，一家人冰释前嫌，和睦如初。

3个月前，巨野县法院行

政庭受理了一起案件。原告孟某诉称：其父生前有一处房产，被其弟私自登记在自己名下，侵犯了他的合法权益，请求法院撤销该房屋的产权使用证。

虽然这并不是一起复杂的行政诉讼案件，但当法律文书送达时，原告孟某和其弟弟都非常激动，互不相让，吵作一团。而后，两当事人70多岁的母亲来到

法院，向法官哭诉称，自其老伴去世后，大儿子对她不管不问，还经常因财产问题和她吵闹，所以不愿将房产分给她。

面对矛盾很深的一家人，法官认为，法律虽然能够判决官司，但不一定能弥合亲情，遂决心通过调解让这一家人重归于好。接下来，法官们做起了孟某母亲和两个儿子的思想工作。其间，由于孟某比较固执，又将

一纸诉状递交法庭，要求撤销该土地使用证，致使矛盾进一步恶化。

法官们动之以情，晓之以理，以亲情、人情、母子情、兄弟情为切入点，先是针对两兄弟析理辩法，特别是对孟某重点从母子骨肉情引导感化，以孝心、道德、伦理唤醒其心中泯灭的亲情。孟某逐渐转变了对母亲的态度，表示积极配合法院与

家人协商处理所争议的房产问题；接着法官们又多次做当事人母亲的思想工作，让其从思想上接纳了每一个子女，平等对待每一个子女。

随后，法官又与土地管理部门和房屋管理部门协商，将办理在孟某弟弟名下的土地使用权和房屋产权变更到其母亲名下。最终，原告撤诉结案，一家人冰释前嫌，和睦如初。

“有机种植让村民尝到甜头”

佃户屯辖区建设高科技生态农业园，带领村民科技致富



采用秸秆反应堆技术种植出的山药品质优秀，23日，张平显雇了15名工人来帮他挖山药。本报记者 邓兴宇 摄

本报菏泽10月23日讯(记者 赵念东) “瞧瞧这山药，个头长得很大，有机的就是不一般！”23日上午，开发区佃户屯杜桥社区正在田间忙碌的山药种植户张平显脸上乐开了花，“今年又是丰收年。”这只是佃户屯村民科技致富的一个缩影。

在张平显的有机山药田中，15名工人正加班加点挖采山药，干得热火朝天。“我家也种过山药，但不是有机的，品质

没有这么好。”家住小留镇的挖采工吴东华说，他种植山药十余年，土壤板结严重，已经无法继续种植。

“我们种植山药采用秸秆反应堆技术，不用施肥和农药，土壤不板结，省力又省钱。”张平显说，去年尝试种植的5亩有机山药，让他赚了一笔，今年20余亩山药的产量跟品质都不错，“亩产能达到四五千斤，好的在市场上应该能卖到六七块一斤！”

此时，正在蔬菜大棚区察看菜苗生长情况的技术员赵卫东也并不轻松。据他介绍，这片区域共有4个高温棚、10个冷棚，占地20余亩，里面种植了黄瓜、西红柿、辣椒等农作物，都是采用秸秆反应堆技术。

“玉米秸秆在别处可能是无用之物，到了这里却成了‘香饽饽’。”赵卫东说，周围几个村庄的秸秆都被他们收购过来，“通过秸秆与有益菌等菌种发

酵的方式，能为蔬菜提供足够的营养，增强病害抵抗力，不用化肥农药，省钱省力，每年大约每个棚能省6000块钱。”

据佃户屯办事处相关负责人介绍，投资建设的菏泽市高科技生态园已成为了菏泽市的“菜篮子”“果盘子”，并将全面升级为以生态环保、观光旅游、休闲娱乐、教育培训为一体的高科技农业生态园区。“科技惠农，推广有机种植，着实让村民尝到了甜头。”

合伙抢劫不成 反伤“自己人”

缺钱花去抢劫，郓城四“90后”小伙未抢到东西还砍伤了同伴

本报郓城10月23日讯(记者 崔如坤 通讯员 宋明磊) 郓城四个“90后”毛头小伙子因手头缺钱花，竟想到了结伙抢劫。初犯的他们，不仅未抢到财物，在砍伤受害人的同时，其中一人还被同伙误伤，断了手筋。目前，犯罪嫌疑人王某、郑某、郭某、王某某已被郓城县警方呈请检察机关批准逮捕。

9月23日晚上8时许，王女士从郓百商城处一西餐厅吃过晚饭后，提包路过唐塔广场北侧时，被身后两名年轻男子用刀架在脖子上，让她把财物交

出。见王女士紧紧抓住包不放手，其中一个男子拿出水果刀将她的右手食指砍断。双方争抢中，有人路过，两男子夺包未果逃窜，王女士遂赶紧打车到医院治疗并报警。

接警后，郓城县公安局城区派出所随即展开调查，了解到：在夺包过程中，一劫匪挥刀砍向王女士时，也把自个同伴砍伤了。民警据此对医院、诊所进行排查，发现受伤劫匪在城区一医院曾住院治疗三天。根据这些线索以及调取周边监控录像，民警发现该案犯罪嫌疑人。

10月14日，城区派出所在县局技术大队、图侦大队的配合下，将涉嫌抢劫的犯罪嫌疑人王某(男，21岁)、王某某(男，16岁)、郭某(男，16岁)、郑某(男，15岁)四人抓获。

据办案民警介绍，这四个“90后”年轻小伙同在郓城一家歌城上班，由于工资未发下来，手头紧张，便想到了抢劫，当日携带水果刀，到街上物色作案对象。9月23日晚8时许，看到手

里提着包、衣着时尚的王女士时，认定王女士身上有钱，便实施了作案。

由于是第一次作案，且王女士抓包不放，大喊呼救，郑某就拿水果刀砍王女士的手，却紧张地将同伙王某的手筋砍断，住院治疗了三天。

20日，郓城警方以犯罪嫌疑人王某、郑某、郭某、王某某触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十三条之规定，《中华人民共和国刑事诉讼法》第七十九条、八十五条之规定，已呈请郓城县检察院批准逮捕。

本报菏泽10月23日讯(记者 李凤仪)

23日，记者从菏泽市安监局获悉，该局对辖区所有化工装置设计情况进行了全面摸底调查，对33家企业开展了装置的设计诊断，排查出419处安全隐患，并责令这些企业进行限期整改。

“主要针对菏泽早期建设的一些化工装置缺乏设计或者设计不完善，容易导致生产装置存在着缺陷或安全隐患的实际，进行全面摸底排查。”菏泽市安监局危化科负责人表示，通过安全诊断，规范了装置的布局，提升了企业管理水平。

此次调查主要从工艺技术及流程、主要设备及管道、自动控制及重要设备设施布置等四个方面，对33家企业开展了装置的设计诊断，并采取聘请相关行业技术专家、委托具有相应资质的设计单位、深入企业进行现场指导等措施，共出具详细的安全诊断报告书33份，排查安全隐患419条。

据介绍，存在安全隐患的企业化工装置主要是由于较早建厂，设备陈旧、布局散乱、技术流程不成熟的生产、储存、经营，导致存在很多安全隐患。这33家企业将根据诊断书在规定日期内进行整改。

“一对一” 帮扶留守儿童

本报曹县10月23日讯(记者 李贺 通讯员 朱师) 22日，国网曹县供电公司青年志愿者来到韩集镇五岔口村小学开展“善小”爱心帮扶“一对一”活动，为该校的25名留守儿童带去了学习用品和礼物。

“有你们的帮扶，相信这些孩子在学业上一定会有好成绩的。”五岔口小学董校长说。该村大多青壮年都外出打工，志愿者们给留守儿童送去了学习用品，发放了简单易懂的安全用电宣传资料，并与他们约定好定期探访、辅导和书信往来等活动，与他们建立友谊。

据了解，自9月开学以来，国网曹县供电公司陆续组织志愿者人员赴各乡镇小学，组织留守儿童，开展“一对一”帮扶活动，目前已在全县各乡镇共28所小学，讲课150堂次。

遗失声明

★周凤梅护士执业证书
(编号:200837127845)声明
挂失。